

# KECSKEMÉTI LAPOK

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 5 ft — kr. Negyedévre 1 ft 50 kr.  
Félévre . . . 2 „ 50 „ Egy szám ára 12 kr.

## POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

HIRDETÉSI DIJ:

4 kashós petit sor: 5 kr., többszöri vagy terjedelmes hirdetésekül árléengedés adatik.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP

Előfizet az év folytatásán minden hónap elején lehet.

SZERKESZTŐ LAKIK: KÓRÓSI-NAGY-ÚTCA, 7. SZ.

KIADÓ-HIVATAL: BUDAI-ÚTCA, 184. SZ.

Bélfelgaj minden beiktatásért 30 kr.

### A gazdasági egyesület működéséről.

Önfentartatásunk első kelléke az élet tápanyaga — mint mindenki tudja — a földben állítatik elő. E productio miként, mi által sikerül legjobban s reá mutatni, azt megismertetni főzélja lehet a gazdasági egyesületeknek. Egyik-másik gazdasági egyesület mit tesz, miként s minő eredménnyel működik e célra, időnként közlik a hírlapok, a közgyűlésnek beszámoló előterjesztések, az évkönyvek. Közlebbi évben a földművelési miniszterium is ismertetésül az összegyűjtött adatok nyomán jó vaskos könyvet bocsátott közre a gazd. egyesületek működéséről. A helyi érdeklődő fogva itt csak a kecskeméti vidéki gazd. egyesület működési adataira hivatkozva, nem igen hízog, midőn a működések keretében ezen egyesületnek csak választmányi tagjai szokatlan hosszú névsorozattal közli a jelentősnek látszó nagy könyv. De hogy ez mennyire téves és hiányos közlemény, mutatják a szakmunkások jegyzőkönyve, mutatja a közgyűlésnek számoló előterjesztés, mely szerint itt is — mint több más gazd. egyesületnél — az egyleti működés tétélein egész sorozata lón felmutatva a közelebbi mult évről is. Így nevezetesen 14 választmányi, 16 szakosztályi üléshez em történt hiában. Kiválóan a gyümölcsészeti szakosztálynak ügybuzgó, szakértő, áldozathozó elnöke Katona Zsigmond úr vezérlete alatti, a kitünőbb gyümölcsfajok ismertetése és terjesztésére irányult működése valóban dicsteljes, hasonló sikeres működés sok más egyesületnek is érdemére válnék.

Továbbá az értékesebb pekingi szép nagy kacsák meghonosításához tenyész-

anyag beszerzése, kiosztása; a nemes fűzdugványoknak, úgyzsinthe a nemes gyümölcsfaj ojtóvesszőknek nagy mennyiségben elterjesztésére; a földművelési miniszteriumtól kért többféle gabonamagvaknak kísérleti termelésre kiosztása; az egyesület kebelében alakult szüretelő szövetkezetnek a borértéke emelésére már is hatályos munkája; a cselédjuttalmazással összekötött tenyészmarha kiállítás és vásár rendezése; az erre meghozott áldozat, a tanulmányi méhészet fenntartása, jóvedelmeztetése oly tények, melyekkel nem minden gazd. egyesület dicsekedhetik.

Ezek mellett az oly buzditásnak is megvan az értéke, minővel az egyesület ügybuzgó, példásan áldozó derék elnöke Horváth Döme úr élt a közgyűlésben; midőn a szakértőbb gazdákat ismereteik terjesztésére, tanulságos felolvasások, előadások tartására, a sok felől igénybe vett kormánysegélyre támaszkodás nélkül, a kebelbeli értelmi szakérőnek a közönség érdekében lehet legjobban használatára hívó, buzditá.

Méltatni érdemes szép és nemes törekvése mutat mind ez. Azonban a nyilvánosságunk szánt eszmék törekvésekhez mindenki hozzá szólhatván, szabadjon csekély, magannak is pár szerény, észrevetelt tehetnem, nem más, mint egypár ügynek könnyebb kivitelre segítését célzó szándékkal. Nevezetesen, az utóbbi buzditás sikerét, illetőleg értelmesebb szakértő gazdáknak tapasztalatból merített nyilvános előadásai — kivált ha kellő helyen, a köznép értelme és felfogásához alkalmazott beszédben mindazon műveletek, melyekkel a gazdaságat különböz őga nagyobb haszonnal gyümölcsözteszhet, időközönként többször ismételve adtatának elő — kétségkívül megtennék a kívánt

hatást. De vannak-e, s ha vannak, hányan vannak, hol kéznek az e célú önkéntes vállalkozók?

A központban kényelmes helyen tartott egy-két felolvasás, elméleti előadás, kikre jobban rájuk férne, azok által fog kevésbé hallgattatni, s gyakorlati alkalmazás felhasználás nélkül meggyen feledésbe.

Az érdekeltebb földmives népet a gazdasági egyesület megbízottjának, méltányosan a gazd. egyesület egész kerületében. városokon, falukon, az utcán, a népesebb pusztkán tűzhelyeik közelében kell csoportosítani, kérdézősködés s a helyi viszonyok felismerése után, kézzelfogható adatokkal itt, majd amott a több haszonnal járó műveletekről, a gabona-, a takarmány-, a gyümölcsfa-, szőlő-, a kerti növény-, állat- s méltanyosítás stb. jóvedelmesebb módjáról meggyőzni. Ilyenforma apostolkodásnak aztán évek multán egész vidéken feltűnnek a sikere, haszna. Csakohogy ilyen fáradságos működést kívánni sem lehet másoktól, mint tisztességes fizetéssel alkalmazott szakértő vándortanártól, kinek a néppeli érintkezés, annak oktatása legfőbb teendője. Ily szakembert fizetni lehet, hogy nem telik az egyleti pénztárból, de tapasztalás bizonyítja, miként földművelési miniszterünk az efféle vándortanítás hasznát ismerve, legkevésbé idegen e célra áldozni. Gazd. egyesületi titkárok is vannak, kiknek évi fizetését 4—600 forinttal pótolja arra nézve, hogy mint vándortanárak is működnek a megye területén; azért e célú segélyért bátran lehetne a kormányhoz fordulni. Jelen évi költségelőirányzatnál a földművelési miniszter igaz, hogy a gazdasági egyesületek céljaira csak 30,000 forintot tett számításba, előbbi évekbeli sokkal nagyobb kiadások he-

lyett, de tette azt nem annyira a szükségérzettől készte, mint azon alapon — mint indokolásában panaszképpen felémli — mert előbbi években a gazd. egyesületek 56—57,000 forint nagyobb segélyben azon alapon részesültek, hogy a névleg létező, de tényleg nem működő egyesületek életre fognak ébredni. Azonban e feltevés helyességét az eredmény nem igazolta, mert számos egyesület, mely évről-évre jelentékeny állam segélyben részesült, alig fejtett ki figyelemre méltó tevékenységet. Ennélfogva most az érintett célra a 30,000 frt is sokaltatik, s csak azért nem sokalltatott lelyebb, hogy a segély fokozatos leszállítása ne történjék nagyon rohamosan. Ily körülmények közt a miniszter úr a nagyobb haszonnal járó befektetéstől — minő a földművelő nép érintett oktatás módja, a gazdasági ágának széles körbeni célszerű fejlesztése — bizonyosan nem húzódná vissza, sőt az efféle segély iránti kérelmezésnek reménytelőleg első sorban adna helyet, s az így nyerhető segély, messze határokon a jóvedelem, az általános jobb let gazdag forrását nyithatna meg.

Legtöbb sikert mutat ez ideig a kecskeméti vidéki gazd. egyesületnél, a gyümölcsészeti osztály működése. Mennyivel gyorsabb, biztosabb sikerrel működhetnek ez is, ha az egyesületnek magának volna faskolája, gyümölcsfás kertje, hol saját belátása szerint rendelkezhetve, természetesen állíthatná be a jóvedelmesebb, terjesztési méltóbb fajfákat, sajátjaként ismertethetné, szedhetné gyümölcsét, oszthatná a fajtenyésztés végett ojtóvesszőit, s a kész ojtványokat — Kecske-met kereskedelmi híréhez méltón — akár országra szóló faskolai árjegyzék mellett. Ott van — mondhatnák többen — a városi műkert

## TÁRCZA

### Egy pazarló nő vallomása.

Minden embernek van egy tárgya, melyet pazarol, ha máskülönbön bármily takarékos is. Régi közmondás ez. Én e szerint roppant pazarló vagyok, mert nekem három tárgyam van, melyekkel szörnyen pazarolok. De kérem! ne tessék még fölöttem páleázni törni! ez a három tárgy szerencsére nem épen drága, — azaz: nem kerül pénzbe. Azokat ugyan pazarolhatja az ember, a nélkül, hogy adósságha verné magát, — azon esetet kivéve, hogy az Úristen egykor mindazt felszámítaná nekünk, a mit „természete háztartásában“ elpazaroltunk.

Ezen három tárgynak, melyekkel épen-séggel nem tudok, de nem is akarok takarékosan bánni, neve: levegő, világosság, víz.

Mennyit gyötörtöm és bosszantottam én már szegény szobaléányaimat és gyermekdajkáimat (sőt talán másokat is) az ablakok kinyitogatása által, melyeket ők épen gondosan bezártak! Hányszor ejtettem őket kétségbe nyári időben, ha a gyermek-kocsi függönyét hátra vettem és parancsoltam, húzzák a a kocsi a kerthe, hol árnyék van a fák alatt, mikor annyival mulatóságosabb lett volna a napos udvaron maradni és a többi cseléddel fecsegni, míg a szegény kis gyermeknél minden levegő el van zárva s ott izzad a letakart kocsi!

Habár télen a hőmérő tiz fokos is áll a fagyoptal, én nem felektem le, míg hőmérőszobát ki nem szellőztetem; pedig legalább egy negyed óráig hagyom nyitva az ablakot és ha lehetséges, az ajtót is.

Az ablakok becukása este utolsó munkám, mielőtt lefekszem, és azoknak kinyitása — a szellőzés — első munkám reggel,

mikor felkelek; nyáron pedig a mellék-szobában mindig nyitva vannak az ablakok éjjel is.

Nyáron nem restellem még a varrógépet is a kerthe kivitetni! minden munkát, mely nincsen a helyhez kötve, a kertheben végeztünk; a lugosban reggelizünk, ebédelünk, vacsorálunk, pihenünk, — május 10-étől októberig s még akkor is, ha meleg napok vannak — a házat a szó szoros értelmében csak éjjeli szállásnak, és esős időben használjuk menhelyül. És az évek többi hónapjában is pazaroljuk és élvezzük, a mennyire csak lehetséges, az istenadományok leggyönyörűbbjét: a tiszta, friss, éltető levegőt.

És épen úgy tesztek a világossággal is. Mennyire gyűlölnök azokat az úgynevezett titokteljes, félhomályos boudirokat és szalonokat, melyekben mindig ama nyomozott érzettel időzöm, hogy itt valamit rejtegetnek a drága, aranyos napfény elől, — talán egy porzemet a szobának valamely sarkában, avagy — lakónője lelkében, ki ott leginkább időzni szokott.

Mennyire utálom azokat a nehez, vastag ajtó- és ablak-függönyöket, redőnyöket, rolettákat, marquiseket, és ki tudja mi mindennek nevezik mindazon rafinírozott készleteket, melyeket a világosságot féltő emberek kidolgoztak, hogy azokat az éltető, kedves, fényes napsugarakat kizárassák lakásukból!

Egyszerű fehér, kékkel bélelt, vékony, könnyen felhúzható és lebecsátható függöny az egyetlen, mit én tűrhetek, és azt is csak nyáron, míg a nap közvetlenül az ablakokra sűt, — reggeli tiz óráig túl is.

És — képzélek csak! — ezen „világosság-szenvedély“ nálam még azon világosságra is kiterjed, melyet csakugyan pénzen veszünk s e tekintetben talán joggal nevezhető: pazarlásnak.

Milyen rettenetes látvány az nekem, ha valahol egy gyertya, — vagy egy kis tisztán, s ezért homályosan pislogó lámpa ég, s milyen borzasztó, ha egy ilyen nyomorúságos lámpácska mellett öt-hat egynégy dolgozik — olvassak, — a gyermekek tanulnak, irnak, sőt tán rajzolnak is, — egy szóval: minden képzelhető módon rontják szemüket!

Ha nálam négy személynél több dolgozik egy asztalnál, akkor két nagy asztali lámpát gyújtok, és a folytonos: „De hidd el mamácskám, én egészen jól látok“, ezt nyeri erőlyes válaszul: „Nem, jer közelebb a lámpához, avagy hagyj fel az olvasással!“

Gyakran veszem észre a gúnyt, ha valamely ismerős jön és mindent a legnagyobb egyszerűségben, de fényes világításban talál. Ha két nagy lámpa egy táli burgonyára és egy tányér vajra meg barna kenyérré veti sugárzó fényét, az talán neveléses is — s én szívesen megengedem, hogy nevesenek, — de én egyszer úgy szeretem, ha látom, mi van a tányéromon, milyen a teríték és hogyan esznek a kisebb gyermekek; — mindenütt világosságot! el a homálylyal, melynek fátyla alatt — sok mindenféle rejlik, a mi a napfényt kerüli.

En határozottan hiszem, — mert magamon is tapasztalom, — hogy a helyes világosság, bárha erős is, nem árt a szemnek, — de igenis árt ennek ama derengő félhomály, melyet a gyenge világítás ad. Csak a betegszem kerülje a világosságot, ha az orvos úgy rendelte. Olyan esetben úgy sem szabad a betegnek foglalkoznia: de a míg az ember foglalkozik és figyelmesen körülnéz a szobában, — higgyék el, — sokkal jobb azt jó világításnál tenni, mint félhomályban.

Hát még a víz!

Hála az égnek, azt még elég ócsón kaphatjuk, — főleg falun: és mégis néhol még a cseppjeit is megolvassák.

Nem neveléses dolog az, ha látjuk, milyen takarékosan bíznak némely háznál a vízzel?

Egész komolyan mondhatom, — már azt is hallottam, hogy az anya megszidta a gyermekeket, „mert annyiszor mossák meg kezüket naplában“.

Nálam ellenben minden mosdást inkább „fürdésnek“ lehetne nevezni, — a gyermekek épen úgy pazarolják a vizet, mint kedves mamájuktól látjuk; mindegyik külön edényben mossa először kezét és aztán más, természetesen friss vízben az arcazt, stb.

Azt is tapasztalom már, hogy egy 4—6 tagból álló család ugyanazon egy edényben és vízben mosdik!

Valóban azt hinnők, hogy a víz drágább a bornál, ha látjuk, milyen takarékosan bíznak vele, még az újonsszült gyermek fürdésénél is, — a viz alig takarja be kis testének felét — s innen van aztán a meghülés, melynek okát az orvos hiában keresi.

Milyen öröm, ha egy olyan kis teremtet elegendő vízben fürösztünk! Hogy viczküdozik, hogy lubiczkol, s mily kéjjel nyujtók a lanyha foyadékokban, — majd azt hisszük, hogy elúszik kezeink alatt, — de ne féljünk semmit — nem fül a vízbe; — én nyolc gyermeket fürösztöttem mindig bő vízben — s később patakban, folyóban, de — hála az égnek — egyik sem fült bele, — mind olyan friss, mint a verőfényben játszó halak. — Csak attól az egytől tartok, hogy valamennyi olyan pazarló lesz, mint az anyjuk és számlám nyolczszorosan elszaporodik a nagy mennyire adósság könyvében, az elhasznált lég-, világosság- és vízmennyiségeket illetőleg. — Az már aztán kissé aggasztó dolog?! „K. Cs. L.“

faiskolával és számos termő gyümölcs-fával is ellátva, s oda fajismertetésére az említett gyümölcsészeti osztály is el látogathat, sőt utasítva van e célú látogatásokra. Igaz, csakhogy e kert első helyen mulató népkert, s mint ilyennek díszítése, dísznövényekkel ellátása, a kertészeti is első helyen foglalja el, a gyümölcsészeti aligha tehet annyit, mennyi a vele különben sem rendelkező gazd. egyet. szakbizottságát kielégítendő, s működésében céljának megfelelően elősegíthetné. Az egyesület földjén — a mi itt nincs — otthonosan szemlélhetné a legbuzgóbb szakosztály működésének kellő sikerét. 5—6 cat. hold földbirtokában úgy érintett céljához, mint más kiválóbb faj termeléséhez is alapot nyerne. S ez alap bírásához a gazd. egyesületet — kérelmére — reménytelőleg megsegítené a hason célokért sokkal többet áldozott városi testület.

Hivatkozás van az egyleti működés során a méhészkedésre is, némi megelégedéssel constatálván, hogy, mint tanulmányi méhészet 3 éves fenállása óta 12 anyát számlál, s mult évben a mézből, 90 forint beruházás után, 19 forint 64 kr. bevételt.

Ez a méhészet 3 éves fenállása idejére, úgy anya-, törzsszaporulat, mint bevételre nézve, különösen a méhészetnél kevés, kivált ha a bevétel a tőzs., vagyonkonkítással, súlyosabb kasméheknek lefolytatásával méz szerzés annak olcsó elárúzására által történik. Ily régi-gyűlésmódrára valló méhészkedés távol áll attól, hogy tanulmányi méhészkedésnek tekintessék. Pedig Kecskeméten, némely kevésbé jóvedelmes iparnak is melegebb felkarolása mellett, úgy látszik valóban felférne egy tanulmányi, vagyis tanulmányozni méltó okserű minta méhészet létesítése, hol gyakorlatilag felmutatták az óriási különbség, a régi paraszti méhészet és az újabb okserű műméhészet és ezek haszna között; megtanítatnék miként lehetséges, hogy mint közelebb a n.-bog-sáni méhészeti kiállítás iparosok, földmivelők, tanítók többen kimutatták, nekik a méhészkedés csak mint mellékfoglalkozás 300—1200 forintot jóvedelmévenként. Persze ehhez is szakmirettel bíró kezelő szükséges, s ilyen ember 10—12 kasméhezzel egy kis részhaszonért nem kéri le magát, de nagyobb befektetéssel itt is célt lehetne érni. Vagy lehetne a méhészeti terjeszkedés többeket társulásra hívni, s így egy részhaszonnal is kielégíthető szakértő méhészteljesítés mellett, megnyitnánk a méhészet terén is egy másik igen jelentékeny jóvedelmi forrás.

A közhasznú intézmények ekkénti fejlődése és szaporulatával szaporodván a nagyközönségre kiható siker; az kétségkívül új hódításokat tenne, s az egyleti tagok számszaporulattal, az egylet megerősödésével is eredményezné: minél fogva az egyesület egy gyümölcsözőbb korszak megalkotását tovább, több-több sikerrel munkálni önére is képesítve lenne.

Göbőczy Károly.

### Alakítsunk szövetkezeteket.

Ily czímű megkeresésvény érkezett, ajánlja a nemzeti kisbirtokosainak figyelmébe, a szövetségbe lépett gazdasági egyesületek nagygyűlése által kiküldött hitelszövetkezetek végrehajtó bizottságtól, a kecskeméti vidéki gazdasági egyesület választmányához, mely is ennek folyó évi február hó 2-ik napján tartott ülésében tárgyalván, ott kelt határozatnál fogva, ezen szövetkezetek alapveit, díó-héjba szorítva, van szerencsém a következőkben ismertetni:

Ezen szövetkezetek eszméje a budapesti gazdakörben pendült meg, hol úgy látszik, a közelebről érdekelte gyakorlati gazdák kezébe belátni, miszerint a kisbirtokosok, valamint a kis iparosok, az évenként növekedő magas adós és nagy kamattal küzdelem mellett, a szűnni nem akaró alacsony terményárakkal és ületpangással meg nem küzdhetve, tömegesen jutnak tönkre, ha csak valamely áton-módon rajtok segítve nem lesz.

Kétrendbeli alapszabály-minta küldetett be, melyek egyike a legszebb helyi szövet-

kezetre, a másik pedig, az annál szélesebb körre is kiterjedhető nagyobb szövetkezetekre vonatkozik.

Előbbinek pontjai, egy-egy község, vagy közigazgatási területre szorítkoznak, még a nagyobbak, egy-egy járás, vagy más vidéki központ érdekörébe is kiterjedhetnek, s céljökül nemcsak a tagok, hanem a velök üzleti összeköttetésbe lépendő kisebb helyi szövetkezetek hitelközvetítőül is szolgálhatnak.

Ezen hitelszövetkezeteknek kettős céljuk van, egyik az, hogy alkalmat nyújtsanak a takarékoságra, s gyűjtő és biztos gyümölcsösztető helyül szolgáljanak a különben veszendőbe menő fillérek számára; — a másik pedig az, hogy a tagoknak, ha megszorulnak, a felgyűlt, esetleg magá szövetkezet által felvett tőkéből, azok személyes hitelére kölcsönt adjanak, és ha kell, részükre jelzálogos kölcsönököt is közvetítsenek.

Az első czél az által éretnek el, hogy a tagsággal járó befizetések annyira megkönyösítsenek, miszerint még a legkisebb birtokra nézve is lehetővé válik a szövetséghez léphetés, mert tag csak az lehet, a ki bizonyos üzletrésznek meghatározott idő alatti lefizetésre magát kötelezi; — a másik czél pedig el lenne érve az által, hogy a szövetkezetek, szükség esetén gyorsan és biztonságos jut erejéhez mért kölcsönhöz.

Mint már fentebb monda volt, két rendbeli alapszabály-tervezet áll előttnk. Egyik az önszervező-egylet mint szövetkezet, hol az egylet 25 évre alakul oly formán, hogy minden üzletrészes tag, a befizetés követő első 5 egymástutáni évben kötelezi magát, minden jégyszert egy-egy törzsbetét után évenként 5 ft 20 krt, hetenként 10 kros részletekben, az egyleti pénztárra befizetni. — A törzsbetétet után, az egylet által fizetendő évi osztalék, az osztrák magyar bank az időszerűen kamatlatát legfeljebb 2% al haladhatja meg.

Minden tag igényt tarthat az egylet pénztárából nyerendő kölcsönre az általa befizetett tőke, — saját és jótállónak vagyoni állapotához képest; de viszont a tagok az egylet által felvállalt kötelezettségeikért, s tagtársainak, az egylet irányában feonálló tartozásaiért, a tagság tartama alatt, — jegyzett üzletrészük erejéig, egyetemlegesen felelősek.

A nyerhető kölcsön legnagyobb összege egy törzsbetét után egyelőre 50 ftban állapíttatik meg, mely három alárúással ellátott, három havi lejáratú, újabb három hóra, vagy a körülményekhez képest legfeljebb egy évi időre meghosszabbítható váltóra adatik 8% re, előleges 20 kr. lefizetése mellett. — A váltónak két alárúja, az egylet kötelekén kívül álló egyén is lehet.

Az egylet ügyeit intézik: a közgyűlés, az igazgatóság és felügyelő bizottság, az elnök, alelnök, pénztárnok, számvévo, végre az ellenőr mint jegyző.

Másik a takaréki és hitelyelet mint szövetkezet, melynek alapszabályai előbbtől a következőkben különböznek:

Egy üzletrész ... forintban állapíttatik meg, mely heti 50 kros részletekben lenne befizetendő. Tagjainak kölcsönt nyujt három alárúással ellátott, három hónapoként három ízben megújítható váltóra, nemkülönbén 1/4, vagy egy évi lejáratú jelzálogos kötvényre 8% re.

Ez már elfogad takarékbetétet is 50 krtól 100 krtig, de a kamatlat, s egyéb föltételek megállapítása fölötti intézkedést, a majdan megalkaluló igazgatóságra bizza.

Szervezete egyebéket hasonló lenne az előbbihez, azon hozzáadással, hogy itt, az igazgatóság mellett még bizalmi férfiak is működjenek.

A tagok, az egylet által felvállalt kötelezettségeikről üzletrészük erejéig egyetemlegesen felelősek tartoznak, nemkülönbén ugyanazok, a tagság tartama alatt, tagtársainak az egylet irányában felvállalt kötelezettségeikről szintén egyetemlegesen felelősek.

Az egylet megalkalul mielőtt 50 tag jelentkezett, üzletműködését azonban csak akkor kezdi meg, ha az üzletrészeknek legalább 20%-je lefizetve lesz.

Ezek főbb pontjai a tervbevett szövetkezeteknek, mire vonatkozó bővebb leírást tartalmazó alapszabálymintákkal az érdeklődőknek, vagy azok tüzetesebb hozzájárására hivatottak és jogosultaknak bármikor is szives készséggel szolgál.

Kecskemét, 1885. febr. 12.

Cseréklyei Károly, g. egyli. jegyző.

### A „felolvasó társaság“ első felolvasása.

(1885. évi február 18.)

Délután 4 1/2 órára szépszámú és válogatott közönség, közöttük feles számmal hölgyek — gyűltek egybe a kegyesrendi főgymnasium nagytermében. A közönséget Dr. Tassy Pál, mint a felolvasó társaság elnöke üdvözölte néhány szívelyes szóval.

Utána felállt éljeneközlet között az első felolvasó: Dékány István jogakadémiai tanár, kezdvén felolvasást ekképen: „Hát egész hétig muzsika volt az irányadó országzserte városunkban is. A lezajlott farsang folyamán

név- és születésnap, magán és közlakomák, torok, bílok, a menyegzők alkalmával kitombolva magát a jökevő és táncz a zene búvós hatása alatt. Engedtessek meg nekem, mint a kit a hamzavó szerdák felolvasó társaságunk minden tagjai között legjobban behamvaztak, hogy a sok tömjén után, — melyet az ifjú nemzedék buzgalma a zene s főleg a táncz istennőjének oltárára rakott, s melynek füstföldit csak imént emeltek fel és foszlottak szét: szerény áldozatomat most a bõjt kezdetén kizárólag a zene muzsája számára tethessem le s ezzel társulatom részéről a felolvasások sorát megkezdhessem, azon rövid vázlatokból, melyeket a zene történelméből szerencsém lesz bemutatni“.

Felolvasó ezen bevezetés után ott kezd a zene fejlődését, midõn az ember talán még nem is ember, hanem a Darwin teletio theoriján még át nem ment „õsvilági valami“, s érdekel vajúlva az indulathagoknak dallá átváltozását. Majd az ó kori hangszerek ismeretétérre tér át s felelmi, hogy Forkel az ó korból 51 különbéle fúvó, húros, zengõ, pengõ, csengõ, ütõ, verõ, csörgõ, csattogó és keleplõ hangszert ismertet.

Ezután kifejti, hogy a zene ismeret legrégibb csillama, világa az egyiptomi s etatósgéból sugárik felénk. Ismerteti az ó-kori népek egyházi zenéjét. Az indeknl a hitrege szerint a legelső zenészek maguk az istenek és ezek zenéje oly varázshatalmú, hogy egyik dalama az éget fellegekbe borítja, megered az esõ és a földet termékenyül teszi, sõt egy dallama túrrel égeti meg vakmerõ éneklõjét, mint ez történt egy Naik Gobaul nevû dalnokkal, kit midõn ezen dalt uralkodója parancsára énekelni kezdõ, noha nyakig állott a Dzsunna vízében, az első hangok porrá égették. Lám — jegyzi meg a felolvasó — korunk divái, a modern dalokban nem maguk, hanem hallgatõk olvadnak el! De szerencsére nem egészen s nem is örökre.

A zene égi származásáról hasonló felfogással találkoznak a görög mythosban is, melyszerint Piosz 9 leánya zarkává változik, mert a 9 mászat dalversenyre merik hívni.

A felolvasás további folyamán kimeritõen tárgyalja felolvasó a zsidók egyházi zenéjét, a görögök zenetörténelmét, azután pedig a sinai zenét ismerteti, miközben Szabados Géza úr egy 4500 éves, a sinaiak halotti emlékműnépül használt szokott dallamát mutatja be a közönség feszült figyelem mellett.

Ezután felolvasó még egy általános pillantást vetve az ó-korra, áttér a középkorra. Felelmi, hogy a biblia ezen szavai alapján a ti asszonyi népeket a gyülekezetekben hallgatának — a nõk kirekesztettek az egyházi éneklésbõl. Kimeritõen tárgyalja felolvasó a zene történetét a középkorban, tüzetesen emlékeztvén meg hazánk középkori zenéjéről is.

Majd áttér az újkori zene történelmére s a nevezetesebb zenekedvelõ nemzettek zenetörténelmét vázolja s híres zenészeit említi fel. Belatón foglalkozik a magyar zenével, vázolja a Rikóczy induló és Erkel operájának Hunyadi Lászlónak óriási hatását, általában is különösen szabadságharcunkban.

Végül azon tapasztalásának ad kifejezést, hogy hazánkban nemcsak a zene és szín-, hanem a képzõmûvészet terén is emelkedés elérhető s felolvasást így végzi: „Mind ezen jelenségek nézetem szerint zálogul szolgálnak arra, hogy hazai mûvésztünknek van jövõje s nemzeti zenénk a klasszikai magaslatra s a hazai képzõmûvészetek is azon színvonalra, hol azok Európa több kulturállaiban állnak, fel fog emelkedni“.

A felolvasást, melyben felolvasó kimutatta, hogy a képzõmûvészetek és kivált a zene a görögöknl a politikával egyaránt fejlõdött; nálunk pedig a szabadságharcban erõsen megszõgére volt a politikának; a közönség — daczára másfél órai tartamának — mindvégig feszült figyelemmel és általános tetszés közt hallgatta, végül pedig az érdemes felolvasót lelkesült éljenzésekkel és tappsal jutalmazá.

### A „Rongyos Egyesület“ estélye.

Ritka eset, hogy egy mulatság oly általános érdekeltséget költson a közönség körében, mint a f. hó 14-én megtartott rongyos egyesületi estély; mely minden ízében tökéletesen sikerült.

Ott látunk városunk színet, javát — dicsõretükre legyen mondvá — a lehető legegyszerûbb öltözékben: ámde ha otthon hagyták fényes öltözéküket, mindenki magával hozta aranyos jökevõt, csoda-e hát, hogy oly kitûnõen sikerült a mulatság.

A tánczestélyt hangverseny elõzte meg; — a programm oly ügyesen volt összeválasztva, hogy ily érdekes estélyt vajmi ritkán élvezhetünk.

A dalárda két ponttal vett részt benne, a nála megszokott precizitással; ezen fiatal dalegylet oly rohamosan halad a tökély felé, hogy igazán nagyobb pártfogást érdemelne a közönség részérõl.

2-ik pont Szakács Istvánné úrnõ szavalata volt; a közönséget kitûnõ szavalatával annyira elragadta, hogy lelkesültségének viharos,

szûnni nem akaró tapsviharban adott kifejezést; elragadó alak, gyönyörû szívhöz szóló érzelmeteljes hang, értelmes gesztus; és kellõ mérsékeltség; — ezen tulajdonok által nyerte el az általános sikert.

Kovács Pálné úrnõ kedves megjelenésével, kitûnõen iskolázott által hangváltás és elõadása szabotossággal bírta el a közönséget; különösen magyar népdalával annyira lelkesültségbe hozta a közönséget, hogy az elismerés adójának vége alig akart szûnni; — úgy, hogy ismételnie kellett éneket.

Bakay Mihály úr a „Hugenották“-ból és egy „Magyar ábrándot játszott, igazi mûvészi erõvel és precizitással, hogy a közönséget teljesen lebilincselte.

Barta Henrik és Szlessz József urak mûvészi zongora kísérettelük nagyban elõsegítették az elõadók sikerét.

Egyik legérdekesebb pontja a hangversenynek kétségkívül a nõi quartett volt, a mely elé a közönség is lázas érdekeltséggel nézett. — Tizenhárom fiatal hölgy vállalkozott azon nemus elhatározásra, hogy a nõi quartet nem bemutatás városunkban; ha nem tudnók, hogy rövid nyolcz nap alatt tanulták meg eladott darabjaikat, még akkor is teljes elismerésünket kellene nyilvánítni elõadásuk szabotossága és szép kivételéért; de így csodálatteljes bámulatunkat is kell, hogy lábuk elé rakjuk, azon nemus buzgó fáradozásért, hogy ily rövid idõ alatt ily szeredemýnt tudtak kimutatni. — Dicsõségükben méltán osztozik ügyes és lelkes vezetõjük Páthy Károly úr. — A quartetten részt vettek: Bagi Rózi, Hajagos Erzi, Karácsony Ilka, Kecskeméti Helén, Kiss Eta, Kubinyi Veron, Mõnus Aranka, Mõnus Jolán, Pataky Imréné, Gr. Ríday Margit, Szarvassy Margit, Szokolay Ida és Tassy Irma úrhölgyek.

Éjfélkor Dr. Horváth Ada és Dr. Katona Béla urak rendezése mellett igen sikerült tréfás sorsolást tartottak, mely a közönséget mindvégig kitûnõ hangulatban tartotta.

Szóke Gyula rajztanár úr által festett tánczrend, mind kivétele és alkalomszerû voltánál fogva is emelte a tánczterem fényét.

A hangverseny a késõ éjbe betartó jökevõt tánczra követte; a négyeseket mintegy hatvan pár tánczolta.

A jelen volt hölgyek névsorát a következőkben adjuk:

Aág Mariska, Antal Mariska, Baán Julia, Bagi Erzi és Rózi, Dragolovics Nina, Golyos Ilon (Szegedről), Hajagos Erzi, Karácsony nõvérek, Kecskeméti Helén, Kiss Eta, Kiss Julei, Kubinyi nõvérek, Machleid Irma, Magyar Szidi, Mõnus Aranka és Jolán, Murakõzy Ilka és Mariska, Nagy Terka, Papp Mariska, gr. Ríday Margit, Sárközy Mariska (T. Szélerõl), Schweiger Mimi, Szakács Róza, Szarvassy Margit, Szappanos Janka és Juliska, Szlessz Aranka, Szimonidesz Hermin, Szokolay Ida, Tassy Irma, Tóth Lujza, Varga Mariska (Szegedről); — Brachfeld Sándorné, Bódogh Lajosné, Dömötör Sándorné, Dragolovics Gyuláné, Fördös Deszõsné, Gaáll Ferenczné, Gyönyör Balászné, öz. Gerzányi Ferenczné, Dr. Katona BÉláné, Király Józsefné, Kovács Istvánné, S. Kovács Lászlóné, Dr. Kovács Pálné, Kozma Jánosné, Mady Jánosné, Nagy Imréné, Dr. Nagy Mihályné, Pataky Imréné, Papp Sándorné, Pátkay Lajosné, Pócsy Györgyné, br. Puthéni BÉláné, Szakács Istvánné, Dr. Szlessz Józsefné, Szlessz Kálmáné, Szemzõ Sándorné, Szeghy Lehelné, Ugrinov Vitalisné, Dr. Tassy Pálné, Tóth Lászlóné, Vecsey Gusztávné, Vojnárovics Sándorné.

### Felhívás

vidékünk állattenyésztõ közönségéhez.

Hivatkozással az 1885. évi budapesti általános kiállítás országos bizottsága által mult évi május havában kibocsátott felhívásra: a mennyiben a baromfi, eb, mész, tenyésztés és hizott sertések bejelentésére kitûzött határidõt részint meghosszabbították, részint még le nem járt: tisztelettel felhívjuk állattenyésztõ közönségünket, hogy a mennyiben kiválóbb fajú állattenyésztésök lenne, azoknak kiállításra vették, aldiróttal jelentkezni sziveskedjenek.

Bejelentetõk a kiállításra a príl 6-ig mindenféle bel- vagy külföldi eredetű tyúkok, pulykák, ludak, kacskák, galambok, házi és egyéb nyulak, fajokent egy-egy pár.

Or-, vadász- és fényűzési ebek színte a príl 6-ig. Méhek 1885. június 15-ig. Tenyésztés és hizott sertések a príl végéig. Minden e tárgyban levélbeli vagy személyes megkeresésre készséges felvilágosítást nyujt.

Az országos kiállítás kecskeméti alkerületi végrehajtó bizottsága nevében

Katona Zsigmond.

### Nyilvános számadás.

A „Rongyos Egyesület“ által f. hó 14-én a Proféta helyiségekben tartott társas-estélyen belépti-jegyek árából bejött 249 ft, felülírtékekbõl 23 ft és így az összes bevétel 272 ft, a kiadások összege 71 ft 65 kr., és szerint



## Vasúti menetrend.

Budapest és Bécs irányában:	
Gyorsvonat hajnalban	4 óra 57 perc.
Személyvonat hajnalban	4 - 23 -
Személyvonat délután	4 - 10 -
Omnibusvonat reggel	8 - 42 -
Félegyház és Szeged irányában:	
Gyorsvonat éjjel	12 óra 14 perc.
Személyvonat reggel	10 - 43 -
Személyvonat este	9 - 52 -
Omnibusvonat este	6 - 48 -

Felelős szerkesztő: BOODOR SANDOR.

## Egy aggasztó betegség, melyben számtalan osztály szenved.

Ezen betegség jelentékeny gyomorajjal kezdődik, ha azorban elhanyagoltatik, kiterjed az egész testre, megtámadja a veséket, a májat, a mellmirigyeket, szóval az egész mirigy-rendszert, elannyira, hogy az általa meglegített valóban szomorú végzetnek van kitéve, mig nem végre a halál megmenti kinyitól. Ezen betegség igen gyakran más betegségekkel tévesztetik össze, de ha az olvasó az alább következő kérdéseket intézi magához, akkor képes leendő megítélhetni, ha vajjon szenved-e ő ilyen bajban vagy sem. Érzek-e én étkezés után gyomoromomat, fájdalmat vagy légszűrés nehézséget? Nem lep-e meg bizonyos tompa, nyomasztó érzés, álmoságtól kísérve? Nem-e zárgások a szemem? Nem-e gyülemlik reggelre az inyen és fogakom sűrű ragadás nyák, rossz szájíz kíséretében? A nyelv bevonva? Nines-e a jobb oldal felfúvódva, mintha a máj meg volna dagadva? Nines-e dugulás jelen? Nem-e szédülök el, ha fekvőhelyzetből hirtelen felgyenesedem? A húgy kiválasztása csekély és setét színű-e? s rövid állás után nem-e hagy illékedet maga után? Nem-e poshad meg az étel a gyomorban mindjárt az evés után, s nem-e keletkezik puffadás és felbőgös? Nines-e gyakori szívdobogásom? Ezen különböző körülmények jöhetnek nem lépnek mind egyszerre fel, de a beteg egymásután szenved azokban, azon mérvben, a mint a borzasztó betegség előbbre halad. Ha a baj már régi, akkor rövid száraz köhögés lép fel, melyet később kiköpések követnek. A kór nagyfokú előrehaladásával a felbőgös piszkos barna színt ölt, s a kezeket s lábakat hideg tapadás izsátság borítja. A máj és vesék ama kóros állapotának előbbre haladtával csúszos fájdalmak állnak be, melyeknek a rendszeres gyógykezelés már teljesen sikertelen. Ezen baj émez-telenségből vagy emésztési gyengeségből származik, melyet egy kis adag alkalmas gyógyszer bevitelével elháríthatunk, ha azt mindjárt a kór felléptének kezdetén alkalmazzuk. Ennél-fogva felettebb fontos, hogy a baj mindjárt legelső fellépésekor helyesen kezeltsék, miután ekkor még egy kis adag gyógyszer is elegendő a baj orvoslására; sőt még ha már a baj befészkelte volna is magát, a valódi helyes gyógyszerrel még akkor is mindaddig fel nem kellene hagyni, míg a baj legkisebb nyoma is el nem tűnt, míg az étvágy ismét vissza nem tért, s az emésztési szervezet ismét tökéletesen helyre nincs állva. Ezen betegség ellen a legbiztosabb s leghatásosabb szer elvitáztatlanul a „Shäkerkivonat”, növényi készítmény, mely az alább felsorolt gyógyszertárak mindegyikében megszerezhető. Ezen kivonatot a bajt alapjában támadja meg, s azt gyökerestől kiirtja a testből.

Oly égyéneknek, kik dugulásban szenvednek, a Seigel-féle hashajtó labdacsoakra is van szükségük, a „Shäkerkivonattal” kapcsolatban. A Seigel-féle hashajtó labdacsook meggyógyítják a dugulást, elűzik a lázt és a meghűlést megszabadítják a főfájástól s elfolytják az epekiómlést. Ezek a legbiztosabb, legkellemetesebb s egyszerűs-mind a legtökéletesebb labdacsook mind-egy eddig készítették között. A ki ezekkel csak egy kísérletet is tett, azok használatát bizonyára nem fogja abban hagyni. Enyhédeden s minden legkisebb fájdalom előidézése nélkül hat.

Ára egy palaez „Shäker-féle kivonatkak” 1 ft 25 kr., 1 doboz „Seigel-féle hashajtó labdacsooknak” 50 kr.  
Magyarországi főraktár:  
Budapest, Török József gyógyszerháza király-útcza 12. szám. Kecskemét: Katona Zeigmond, Molnár János, Fejér István.

**MATTONI-FÉLE**  
**GISSHÜBLER**  
legjobb asztali- és üdítő ital,  
kítőn hatásnak bizonyult köhögésnél,  
gégehajónál. gyomor- és hólyaghu-  
rutnál.  
Mattoni Henrik, Karlsbad és Budapest.

## Birtokeladás.

Haláleset bekövetkezte folytán az alábbi jómiszsei határban levő

## 333 katastralis hold

szántó-, részben kaszáló-, legelő- és erdőföldből álló birtok, kedvező feltételek mellett szabad kézből eladó, esetleg haszonbérbe adandó. Bővebb felvilágosítással szolgál

Idősb Fecske János

40 (3-1) Jászberényben.

## Értesítés.

Alulírott tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, miszerint Csókás József úr fényképzési üzletét — teljes felszerelésével együtt — átvettem.

Ugyanez alkalommal becses tudomására hozom a n. é. közönségnek azt, hogy Ellinger Illés úrtól a most legutóbbi nálam időzése alatt a fényképezést legújabb módjait elsajátítottam, s műtermemet ehhez képest berendezve: biztosítom a n. é. közönséget, hogy a lehető legjobb munkát a legolcsóbb ár mellett adhatom.

Csókás László úr matricejai is a vétel útján hozzám jutván, azokról utórendeléseket készítek teljesít.

Főtörökvésem leendő a n. é. közönség becses kívánalmának megfelelni, miért is kegyes pártfogását kérve, maradok

Kecskeméten, 1885. febr. hóban.

Teljes tisztelettel

Imre János, fényképez.

Múterem: Nagy-körösi-útcza, 19. sz. alatt.

## Ház eladás.

Tomaskó szomszédságában — II-ik tized 327. szám alatt fekvő — néhai Péntek János asztalos örökösének tulajdonát képező

háza szabadkézből eladó. — Bővebb felvilágosítást ad

Péntek József, végrehajtó.

34 (3-2)

Belső sétaterre  
Dékány Mihály házában  
egy jó lakás

mindenféle mellékkeliséggel kiadó. — Ugyan-ott van két éves

## száraz tűzifa,

komény- és puhafá olesó árban eladó. 43 (3-1)

## Arverési hirdetmény.

360. 1885. A kecskeméti kir. törvényszék mint teleshkönyvi hatóság részéről közzhírre tétetik, hogy a kalocsai főkapitány képviselőtől Antinovich János nagypapost végrehajtónak Hírhagyó Zeuzánna úr. Ráth József, és néhai Ráth József örökösei u. n. m. ifj. Ráth József, Ráth Teréz úr. Boja Gyuláné, Ráth Erzsébet Cserey Györgyné, Ráth Jozsefné Gyurkovics Zeigmondé, s kiskorú Ráth Sándor ügygondnok Gyurkovics Zeigmond mint végrehajtást szenvedők ellen 1000 ft és 2000 ft, összesen 3000 ft tőke és járuléki iránt folyamatban levő végrehajtási ügyében, az izzási 58. sz. tjkvben A I., 1. sorozám és 63. sz. alatt foglalt s Ráth József és neje Hírhagyó Zeuzánna nevével álló, adó alapján 1600 ft-ra becsült ház és udvarbirtok tartozékaival együtt az 1885. évi április hó 28-ik napján délelőtt 9 órakor mint egyetlen határidőben e kir. törvényszék tki helyiségében megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt e tki hatóságnál, valamint László város elöljáróságánál megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alól is eladati fog.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási áru szolgálati becsár 10%-át készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírban a kikiáltott kezeihez bántapdnál előre letenni.

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék 1885. február 4-én tartott tki üléséből.  
Szappanos Sándor, Gáll Ferenc, tanácsjegyző. 37 (1-1) kir. törvénzi elnök.

## HIRDETÉSEK.

## PARÁDI-VIZ.

Van szerencsénk a t. ásványvízgyógyászati közönség szives tudomására hozni, miszerint az általánosan kedvelt parádi természetes ásványvíz kizárólagos főraktárát Kecskemét és környéke részére

## „Pataky és Nyirády“

özégnek adtuk át,

kik azt mindenkor friss töltésben a következő áronok fogják árusítani:

Fogyasztók részére kicsinyben

1 db. 1/2 literes üveg ára . . . — frt 10 kr.

Ismét eladók részére nagyban

1000 db. 1/2 lit. üveg vételnél . 95 ft — kr.

Csakis készpénzért, engedmény és levonás nélkül, a raktáron.

Tisztelettel

a gr. Károlyi-féle uradalmak igazgatósága.

39 (4-1)

## Haszonbéri hirdetmény.

Pusztá Szent-Királyon

59 catastralis holdnyi

## földbirtok

42 (1-1)

folyó évi Szent-Mihálytól 6 évre haszonbérbe kiadandó. — Bővebb értesítést ad a tulajdonos

## Horváth Béla.

## Egy 8 lőerejtű

használt, de teljesen jó karban levő

## gőzgép

(Locomobile) jutányos áron eladó

Klein Testvérek gőzmalmában

Kecskeméten. 23 (3-3)

## Egy fiú

## tanonczaul

Dömötör és Vecsei divatárú üzletükben.

## Lakás-kiadás.

Nagy-körösi-útczaban a Boretvas-féle szálloda atellenében levő 195. számú emeletes házban

## két emeleti lakás

és egy földszinti

## bolthelyiség

Szent-György naptól kezdve bérbe adandó.

Bővebb értesítést ad tulajdonos

SPITZER MÓR.

24 (3-3) 8. tized, Trombita-útcza 8. sz. a.

## Szécsényi-teren

## Molnár Frigyes

házában

kiadó egy

## útczai lakás,

mely áll 3 szoba-, 1 előszoba-, konyha-, kamra és pinczéből. 36 (3-2)

## Arverési hirdetmény.

1884. Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 60. t. cz. 102. §-a értelmében ezenel közzhírre teszi, hogy a kecskeméti tekintetes kir. járásbírósg 5916/1884. számú végzésével, a kecskeméti takarékpénztár egyesület felperes részére, Széll János és neje Kőrösi Zeuzánna alperesek ellen 6000 ft tőke, ennek 1884. évi április hó 1-50 napjától járó 8% kamatai és eddig összesen 93 ft 45 kr. perköltés követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság legfeljebb és 806 ft-ra becsült 15 db. hízó, 18 db. sovány sertés és 150 füzér kukoricából álló ingóságok nyilvános árverés útján eladandók.

Mely árverésnek a 8254/1884. számú kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis alperesek 4-ik tizedbeli lakásán leendő eszközökre határidőül 1885. évi február hó 26. napjának d. e. 9 órája kitűztetik, és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjelöléssel hivatnak meg: hogy az emeltet ingóságok, az 1881. 60. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet igérnek becsárón alól is eladati fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 60. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Kecskeméten, 1885. évi február hó 16-ik napján.

Lukács László,

kir. bírósági végrehajtó.

38 (1-1)

## Arverési hirdetmény.

1885. A kecskeméti kir. törvényszék mint teleshkönyvi hatóság részéről közzhírre tétetik, hogy György Balázs ügyvéd, s az elrendelt csatlakozás folytán Juhász László és neje Fejes Rozália mint Karacsony Újra engedményesei, s Csabai János gazdálkodó végrehajtóknak Bédogh Zakariás és neje Toilas Rozália végrehajtást szenvedők ellen 54 ft 65 kr., illetőleg 40 ft és 68 ft 50 kr. tőke s járuléki iránt folyamatban levő végrehajtási ügyében:

A kecskeméti 3490. sz. tjkvben 655/a és 655/b r. sz. a. foglalt, a természetben egyenle mellett fekvő székfői dűlőbeli szőlőbirtokból Bédogh Zakariás tlett, adó alapján 277 ft-ra becsült, s ugyanazon bejegyzésekkel terhelt, és a felek meghajlították az 1881. évi 60. t. cz. 155. §. értelmében együttesen árverés alá bocsátott 1/2-ed rész illetőség tartozékaival együtt, az 1885. évi május hó 5-ik napján d. e. 9 órakor mint egyetlen határidőben e kir. törvényszék teleshkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt e teleshkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város polgármesteri hivatalában megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alól is eladati fog.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árul szolgálati becsár 10%-át készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kikiáltott kezeihez bántapdnál előre letenni.

Kelt a kecskeméti kir. trvényszék 1885. február 11-én tartott tki üléséből.

Csernyászi Sándor, Gáll Ferenc, tanácsjegyző. 44 (1-1) kir. törvénzi elnök.

## OBENDORFI

## RÉPAMAG eladás.

Alulírott nál a legjobb minőségű OBENDORFI RÉPAMAG saját természetből, kicsiben úgy mint nagyban, illeendő áron kapható.

## Schweiger Nándor.

Lakik: V. tized 141. sz. a.

28 (3-3) Schweiger József úr házában.

## Ház-eladás és lakás-kiadás.

A III. tizedben, budai-nagy-útcza, 37. sz. alatt levő ház, melyben többféle kisebb-nagyobb lakás van: szabadkézből örökáron eladó. — Ugy-zintén eladó a II. tizedben, hosszú-útcza 269. sz. alatt levő ház is, melyben két lakás van. — Eladó továbbá a esakörtornyai hegyben harmadföld hold 163 □ ft szántóföld. — A III. tizedbeli házban pedig még eladás esete-re is kiadó Szent-György napra két úteuai lakás három-három szobával és egy udvari lakás két szobával, s a hozzávalóval.

Értekezni lehet a II. tizedben, hosszú-útcza, 269. sz. alatt

## Szabó Julianna

tulajdonossal.

25 (6-3)